

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 ctmos.

Problemas sociales

El abuso de la huelga

Consejo digno de seguir

Ante la abundancia de huelgas, «El Socialista» se ha creído en el caso de llamar la atención a los obreros para que no abusen de ellas. Sus razones son perfectamente atendibles y las organizaciones proletarias deben meditarlas bien.

La huelga es un arma que los trabajadores tienen para luchar por el mejoramiento profesional; pero hay que emplearla con discreción porque de lo contrario no sólo pierde su eficacia, sino que resulta perjudicial para la clase obrera y la sociedad toda.

Hay dirigentes obreros con poco conocimiento de estas cosas, que no median bien los movimientos proletarios y que lanzan a la masa obrera a aventuras desparatadas. Los tiempos han variado mucho y tanto los fines como la táctica, hay que tenerlos muy en cuenta.

Los trabajadores, de cualquier tendencia que sean sus organizaciones, necesitan ya algo más que tópicos.

Habo un tiempo en que el obrero, víctima de la desigualdad de clases, viviendo en la explotación y en el abandono, tenía una conciencia simplista. Hoy se ha elevado su nivel intelectual y necesita más que nunca una acertada inspiración que lo conduzca a sus verdaderas reivindicaciones; pero que nunca sea víctima de apasionamientos o errores que suelen pagarse muy caros.

Aun tendiendo al régimen más extremista es preciso desarrollar la riqueza y la organización industrial; las huelgas como rutina son una torpeza y no hacen más que establecer una perturbación cuyas consecuencias, al caer sobre la economía de un país, va mayormente sobre las clases humildes, que es, a fin de cuentas, quien sufre los horrores de toda anomalía.

El deber de todos es desarrollar la producción, pues lo contrario es antisocial y antieconómico.

El único país del mundo en que domina una teoría extremista, es Rusia y ésta, saltando por todos los principios democráticos, que se respetan en los países burgueses, prohíbe las huelgas colectivas y establece sanciones gravísimas para los actos de «sabotaje». Su preocupación es sostener una fuerte disciplina social, que garanticen la máxima producción para el bienestar de la comunidad.

Se dirá que en Rusia existe el comunismo y el consumo está regulado por otros medios de reparto; pero es un hecho que en España, muchísimos conflictos de los que se producen no se deben a la lucha entre el capital y el trabajo, sino a cuestiones ajenas a ella y son conflictos que suelen establecerse por un deseo de producir perturbaciones sin ningún objetivo idealista ni práctico.

En la actualidad es un deber de los elementos dirigentes llevar la máxima serenidad a la masa. La violencia, la coacción, los medios anormales no dan resultado alguno. Cualquiera que sea el fin de los trabajadores, han de conquistarlo creando una conciencia social por medio de la cultura, de la propaganda pacífica, de los medios de persuasión de que se vale el espíritu humano.

La huelga, fuera de los casos en que sirva para lograr una mejora profesional, como hábito es pernicioso para los obreros, para el país y para la sociedad.

Propaganda radical

Hasta final de año no formará Gobierno el señor Lerroux

Así lo asegura el Sr. Martínez Barrios en Sevilla

Sevilla.—El exministro radical señor Martínez Barrios y algunos correligionarios están realizando una activa campaña de propaganda radical en varios puntos de Andalucía.

Han dado mítines en Algeiras, La Línea, San Fernando y Morón. En este último punto, el señor Martínez Barrios, refiriéndose al discurso de Maura, dijo que éste ha requerido al señor Lerroux para que defina su actitud.

—Yo—agregó—, aun cuando no con la responsabilidad del señor Lerroux, cuento con la confianza que me incumbe por haber participado del Poder, digo que el partido radical está donde estaba, ni más allá ni más acá de lo que prometió en la oposición.

Estima que hay fuerzas políticas que se dirigen al partido radical con todo interés y quizá con el propósito egoísta de encontrar quien defienda sus intereses, y añade que éstos serán defendidos en cuanto sean legítimos.

—Nosotros pedimos a cada hora lo que cada hora puede dar.

Dice que al frente del partido se halla un hombre que ha sido combatido durante el curso de su vida y contra el cual nada pueden sus enemigos.

Agrega que al Gobierno actual no hay que imponerle prisa. Hay que ayudarle para que mientras pueda gobernar realice la misión que tiene encomendada.

Añadió que probablemente dentro del año 1932, caso en los últimos meses, mientras más tarde mejor, porque ello será prueba del acierto de los gobernantes actuales, el partido republicano radical será base de una concentración republicana que acepte el Poder.

Las responsabilidades

El proyecto de sentencia contra el directorio militar

Madrid.—Al terminar esta tarde la reunión de la Subcomisión de Responsabilidades por el golpe de Estado, el señor Bujeda facilitó a los periodistas una nota en la que dice que la Subcomisión había estudiado el proyecto de sentencia contra los generales que formaron el directorio militar.

En la sentencia se articulan las actuaciones para deducir las penas que corresponden a los que intervinieron en el segundo directorio y a los que colaboraron con la dictadura.

La Subcomisión convino en unificar las actuaciones para que en una sola sentencia se vean comprendidos todos los ministros que colaboraron en el Gobierno de Primo de Rivera.

También serán comprendidos los demás elementos que actuaron en la dictadura.

Se tiene el propósito de que en plazo breve se presente el dictamen a las Cortes.

Actividad republicana

El acto federal
 Conforme estaba anunciado, el pasado día 12 se celebró en la Casa Federal la velada conmemorativa de la heroica salida de la Numancia de Cartagena, llevando a bordo a la Junta revolucionaria cantonal.

Presidió el acto don Antonio Serrano, vicepresidente de la Casa Federal, que en breves palabras expuso el motivo del acto que se celebraba.

Se dió lectura a unos cuartillas alusivas al acto, de don Carmelo Valverde, don Bartolomé Bernal, don Antonio Puig y doctor Cárcelos, siendo muy aplaudidos.

Tanto las cuartillas del señor Puig como las del doctor Cárcelos, produjeron una sensación enorme e imborrable.

El señor Laso, vicepresidente del Comité, y el señor Hernández, pronunciaron discursos alusivos al acto, estableciendo un paralelo entre aquella y esta República, amenazada ésta última de que el pueblo, defraudado, imponga una República Federal.

Fueron muy aplaudidos, así como la admirable orquesta de violines, bandurrias y guitarras que ejecutaron distintas piezas magistralmente.

Entre la enorme concurrencia que llenaba el salón y el mayor regocijo, se verificó la rifa gratuita de una surtida cristalera para agua, correspondiéndole a un desconocido que manifestaba su alegría.

Felicitemos a la nueva directiva por el éxito de organización de la simpática velada.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

¿Va Alemania hacia el fascismo?

Ambiente de revolución y peligros de guerra

Durante mi estancia en Alemania experimenté constantemente la sensación de hallarme rodeado por un ambiente que me recordaba Rusia. Ello se debía a dos hechos tan sólo. El primero es que virtualmente nació en la sanción de los principios individualistas del siglo XIX. Como prueba puedo citar este párrafo de uno de los más importantes diarios conservadores: «No cabe negar que, así en sentido político como en sentido científico, la mitad de los alemanes son hoy totalitarios, hasta sin saberlo.»

El segundo hecho es que nadie cree ya tampoco que la sociedad actual puede continuar en la forma en que está constituida. Y cómo podría creerse (teniendo en cuenta que Alemania carece de los sólidos cimientos históricos que poseen Francia o Inglaterra) cuando ve uno que tres de cada diez hombres que encuentra por la calle se encuentran sin empleo; que el Banco más seguro hoy puede declararse en quiebra mañana; y que el presente Canciller, el doctor Heinrich Brüning—un hombre moralmente respaldado por todos—ha impuesto a sus compatriotas un sistema de restricciones y de impuestos que deja tan escaso margen a la iniciativa privada?

¿Qué de extraño que en semejantes condiciones muchas gentes, y entre ellas no pocas que hasta ayer despreciaban y odiaban a Hitler, empiecen ahora a decir: «Bueno, ensayemos sus remedios. Después de todo, no pueden ser peores que los actuales.» Menos extraño aún que, en tales condiciones psicológicas, se respire en el aire de Alemania cierto olor a revolución, cuando menos a cambios radicales y violentos.

Es cierto que el Canciller Brüning ha reconstituido su Gabinete confiando el Ministerio de la Gobernación al general Groener, que es también Ministro de la Defensa nacional. Groener es uno de los pocos generales prusianos cuyas convicciones sean profundamente republicanas. Y el hecho de que ahora tiene en sus manos las dos Carteras pone a su disposición inmediata, para la protección del régimen republicano, un ejército espléndidamente seleccionado de doscientos cincuenta mil hombres: los cien mil que constituyen la Reichswehr y ciento cincuenta mil «Schupos», la policía de seguridad, armada, de Alemania. Pero hasta suponiendo que no existiese dentro de la Reichswehr elementos racistas y militaristas comprometidos en un complot para traicionar a la República, la historia nos enseña que las fuerzas materiales más eficientes son de poco valor cuando las instituciones no se hallan rodeadas y sostenidas por la confianza de la nación.

Nos hallamos hoy día en Alemania frente a una crisis moral algo semejante a la que se produjo en Francia durante el reinado de Luis XVI. En realidad la antigua Francia monárquica había muerto mucho antes de que el populacho de París tomara por asalto la Bastilla el 14 de julio de 1789. Lo que puede acarrear consecuencias para Alemania

Si esto ocurre algún día, la culpa no será de los hombres honrados—desde Ebert a Hindenburg y a Brüning—que han guiado a Alemania bajo el régimen republicano. La culpa será de las baladronadas y de las frases vulgares, materialistas, del último de los Hohenzollern, que quitó a los alemanes la poca experiencia que les quedaba de la revolución, es la ilusión que uno observa en los círculos gubernamentales, y hasta en círculos económicos de alta intelectualidad, de que el morbo del hitlerismo puede neutralizarse dándole a Hitler alguna participación en el Gobierno, pero reteniendo la verdadera dirección en manos de personalidades respetables como Brüning.

Es extraño que la experiencia de Italia no haya enseñado nada a los estadistas alemanes. La misma ilusión se hicieron otros en Italia respecto a Mussolini y sus secuaces; y no sólo nulidades políticas como Facta, que era Primer Ministro cuando Mussolini le quitó el poder de las manos, sino también estadistas cultos y experimentados como el viejo Giolitti. No se daban cuenta de que se trataba de un hombre cuando se lo advertía—de que tan sólo hombres dotados de cierta fuerza intelectual evidente y de conocimientos técnicos pueden afianzarse en un Gobierno de coalición; pero no unos demagogos que sólo poseen el don peligroso de la economía popular y vehemente y saben demasiado que se les descubrirá pronto el juego si no creasen una atmósfera de credulidad milagrosa en torno suyo.

Hitler ha descubierto el tipo de elocuencia que atrae y excita al 80 por ciento de una nación dotada con algunas cualidades intelectuales maravillosas, pero que carecen totalmente de experiencia política. Como iba a consentir estar en el Poder y verse rodeado por hombres de verdadera capacidad, que se sonreírían ante su retórica y su curanderismo político?

Aquí está el peligro: en que Hitler se haga el amo de Alemania si la suerte le ayuda a adueñarse del Poder, y que, dándose pronto cuenta de su incapacidad para llevar a cabo su tramada misión, se dejentener por la eterna aventura, que es castigo de los dictadores y castigo también de los pueblos que en ellos creen: la guerra, con peligrosas y maquiavélicas alianzas. Ojalá la guerra, una atmósfera de agitación bélica que haría todavía más difícil la labor de reconstrucción europea.

Copyright A. L. T. E. A.—(Prohibida la reproducción)

Información municipal

Los periodistas no pudieron ayer mañana entrevistarse con el alcalde por haber tenido que salir de la alcaldía para resolver algunos asuntos.

El presidente de la Comisión de Policía Urbana dijo que se había efectuado el sorteo de los veinte barrenderos que desde la próxima semana dejarán de trabajar.

Dijo también que se iba a aumentar el número de obreros que trabajan en las obras que se realizan en el Teatro R-mea.

Por último manifestó que se han cursado tres docientos comunicaciones a otros tantos dueños de casas para que procedan inmediatamente al enfucado de las fachadas.

De no dar cumplimiento a esta comunicación se impondrán sanciones.

Círculo de Bellas Artes

El baile de Carnaval

Ya han comenzado con extraordinario entusiasmo los trabajos previos de organización del tradicional Baile de Máscaras que esta Sociedad viene celebrando todos los años, en el Teatro R-mea.

Este año concurre la circunstancia, de que no existen las limitaciones a que siempre han estado sometidas las fiestas carnavalescas, lo cual ya es un mayor aliento. Si a esto añadimos el entusiasmo y actividad de la nueva Junta, compuesta casi en su totalidad por elementos jóvenes y al frente de la que figura nuestro estimado amigo don Manuel Mascetti, cuyas dotes de organizador son bien conocidas del público murciano, no cabe dudar que el baile de este año ha de sobrepujar con mucho en esplendor y en organización a los de años anteriores.

Además de los ya clásicos concursos, se está en estudio de otros originalísimos que harán de realizar de seguro la belleza del clásico baile.

Así lo esperamos, ya que las circunstancias antedichas, son la mejor garantía del más brillante éxito.

Después de un discurso

Un exgobernador que defiende su actuación

13, a las 6 t.
 Córdoba.—El diputado socialista y exgobernador de Málaga don Antonio Jéas, ha dirigido una carta a don Miguel Maura en la que refuta los cargos que en su discurso hizo al gobernador de Málaga.

Dice en ella que el 11 de mayo se encontraba en Madrid y que en cuanto se enteró de lo que sucedía marchó inmediatamente a Málaga, a donde llegó a las siete de la mañana del día 12.

A su llegada se encontró con que ya habían sido incendiados once conventos, el Palacio Episcopal y el edificio de la Unión Mercantil, y que se había declarado el estado de guerra.

A pesar de ello, añadió, y buscando complicaciones, me lancé a la calle, y puedo asegurar que si estoy en Málaga no se hubieran incendiado ningún convento, y que si eso hubiera hecho siendo un simple gobernador, puede suponerse lo que hubiera hecho de ser ministro.

Sigue diciendo que como no es un exgobernador inepto ni cobarde, espera que no se le hiera si no es por olvido o por confusión de datos.

Termina la carta diciendo que se propone llevar este asunto al Parlamento.

Homenaje a la guardia civil

Nota de la Unión Mercantil

Recibimos la siguiente nota: «Recojiendo Unión Mercantil e Industrial el sentir de muchos de sus socios y de numerosas personas, que, sin serlo aman el orden y sienten la justicia, ha decidido testimoniar a la benemérita la adhesión de cuantos simpatizan con dicho Instituto, defensor de la paz social, del orden público y en todo momento, modelo de disciplina a los poderes constituidos y fiel cumplidor de su deber.

Al efecto, en esta entidad están colocados pliegos para que en ellos estampen su firma todas aquellas personas que quieran sumarse al homenaje nacional que actualmente se rinde a la guardia civil, cuyas listas serán remitidas a la Dirección general del benemérito Instituto,

Los crímenes sociales

En una fábrica de Hospitalet se produce un barbaro atentado

13, a las 3 t.
 Barcelon.—Esta madrugada se ha producido en Hospitalet un crimen de carácter social, que ha causado la general indignación entre aquel vecindario, lo mismo que en Barcelona el ser conocido.

Desde hace algunos días se encuentran en huelga los obreros de la fábrica de ladrillos y tejas cocidas «La Mayreanca», propiedad de Juan Paraga, la cual tiene su horno de cocer en el camino de Motil a Hospitalet.

A la una de la madrugada, cuando se encontraban en el horno el barranquero Vicente Vidal, el vigilante nocturno de la fábrica y un obrero encargado de alimentar el horno, llegaron a la fábrica seis individuos enmascarados y provistos de pistolas.

Al llegar al horno, los enmascarados se arrojaron sobre el vigilan-

Las sesiones de Cortes

Ayer empezó a discutirse el dictamen de la Comisión sobre secularización de cementerios

(Conferencias telefónicas. Varias horas).

Comienza la sesión
 Madrid.—A las cinco menos cuarto de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso. Preside el señor Besteiro.

Ruegos y preguntas
 En la parte de la sesión dedicada a ruegos y preguntas, el señor Martínez y Martínez pide al ministro del Trabajo que se aplique el artículo 11 de la ley de defensa de la República, a las industrias metalúrgicas de Gijón.

El señor Martín de Antonio pide conate en acta el sentimiento de la Cámara con motivo de haberse cumplido el aniversario del fusilamiento de varios artilleros sublevados en Zaragoza. El señor Bailesteros habla a

Las sesiones de Cortes

Ayer empezó a discutirse el dictamen de la Comisión sobre secularización de cementerios

ministro de Hacienda del decreto por el cual se dejan sin efecto las plantillas de los funcionarios modificados en el año pasado.

El ministro de Hacienda dice que está disposición de la Cámara para cuando se discuta debidamente este asunto.

El presidente del Congreso dice que no puede hablarse sobre este asunto como no sea para discutir algún dictamen que presente la Comisión de Presupuestos.

El señor Soriano pide que al ruego formulado por el señor Martín de Antonio pidiendo hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por el fusilamiento de los artilleros de Zaragoza, se una el nombre de Chucea, que fué el cerillero promotor del movimiento.

Continúa diciendo que es preciso tomar alguna determinación sobre el caso ocurrido en el cabildo de Granada, el cual ha puesto un castigo a un compañero por su actuación en las Constituyentes.

También se ocupa del director general de la guardia civil, general Sanjurjo para el que pide una sanción.

Dice que en una reunión particular ha dicho que no se explica como el Congreso no ha impuesto un castigo a un diputado.

Asimismo se ocupa de nuestro protectorado en Marruecos. Afirma que allí ocurren cosas verdaderamente extrañas.

Afirma también que entre el alto comisario y el jefe de las fuerzas moras hay discrepancias.

En mi viaje a Marruecos he visto muchas cosas de las que me ocuparé cuando se encuentren en la Cámara el ministro de Estado para que no pueda decir que los diputados somos inoportunos.

El señor Pérez Madrigal dice que él hizo el viaje a Marruecos con el señor Soriano y no se ha

La importación del maíz

La secularización de cementerios

La Cámara aprueba el dictamen discutido el día anterior sobre la importación de maíz en España.

La secularización de cementerios
 Seguidamente se dá lectura al dictamen de la Comisión correspondiente sobre la secularización de cementerios.

Se abre debate sobre esto asunto.

El señor Samblancant pronuncia un discurso pintoresco sobre la secularización.

Dice que los muertos deben tener libertad para elegir el sitio

Intervención de Martínez Moya

El diputado por Murcia señor Martínez Moya pide al ministro de Obras públicas apruebe el proyecto de obras de regadío de Lorea puesto que la región está dispuesta a costear los gastos de las mismas.

Allí sólo se espera la aprobación del ministerio.

También se ocupa del problema sidero, pidiendo que el Gobierno apruebe las bases presentadas por la asamblea que se celebró, por ser de capital interés para esta industria.

Estima que es de suma urgencia dar esa aprobación al quiere salvarse la riqueza seriocola.

Por último se ocupa de la pesca en las costas murcianas.

Le contesta el ministro de Obras públicas.

Orden del día

La importación del maíz
 La secularización de cementerios
 Continúa en 4.ª plana.

Aniversario

ANDRÉS CEGARRA

Hoy se cumple el cuarto aniversario de la muerte del escritor unionense Andrés Cegarra Salcedo.

Sus prosas perfectas y delicadas, verdaderos poemas llenos de emoción, son un orgullo de nuestras letras regionales.

Como homenaje a su memoria copiamos un capítulo de su bello libro «Gaviotas».

«El penúltimo día de agosto, sorprendente mutación en el teatro del cielo. Primer ensayo general del otoño.»

Información deportiva

A modo de pronósticos La séptima jornada de la Liga ofrece los siguientes partidos en la primera y segunda división.

Primera división: Madrid-Irún. Donostia-Racing. Valencia-Barcelona. Arenas-Alavés.

Segunda división: Murcia-Coruña. Celta-Athletic. Sevilla-Castellón. Cataluña Sporting. Oviedo-Betis.

En la primera división aparecen fáciles para los equipos locales los partidos de Madrid y de Bilbao. El Donostia debe ganar igualmente a los santanderinos, aunque el partido sobre el papel no acusa grandes diferencias.

El Barcelona, para el que el campo de Mestalla ha sido siempre un escollo difícil, saldrá esta vez en los dos puntos, salvo alguna sorpresa, aunque no creemos que el Valencia los consiga por un «score» elevado.

El Athletic bilbaíno puede proponer un digno al Español en el campo de Casa Rabia.

En la segunda división el Sevilla debe ganar fácilmente al Castellón, y no creemos que el Athletic madrileño se «destape» en Vigo, por lo que esperamos otra victoria del Celta.

El Sporting puede conseguir que el Cataluña se «afiance» en la cola, mientras que el partido de Oviedo entre los dos «gallitos» del grupo, parece que asegurará de momento la posición de dicho equipo.

En la Condomina, el Murcia jugará con el Coruña. En la temporada anterior quedó plenamente demostrada la superioridad de los murcianos sobre los coruñeses, y este año debe suceder lo mismo. El Murcia, en esta temporada, no juega más que en la Condomina, y fuera son muchos los jugadores que vuelven la cara.

Suponemos que el domingo no sucederá así, y que ya que no sepan ganar partido como el de Castellón, de donde debieron volver cuando menos con un empate, tampoco sabrán perder en la Condomina.

«El penúltimo día de agosto, sorprendente mutación en el teatro del cielo. Primer ensayo general del otoño.»

«La canción es una fruta dehiscente y, bien madura, se agrieta y abre toda, y vierte sus gotas últimas de miel. Algo nuevo que ha de sucederle, tiene prisa por llegar.»

«Ya no más olores puros, quietos y calientes. Hasta ayer, Juan hondos y serenos, cuán bruidos! Hoy parece que han pasado por su cristal una gran esponja húmeda y le quitaron el vaho del calor, enfriándolo, preparándolo para los revalitos días.»

«Y está todo listo para el ensayo general. Personajes: las nubes, los vientos, la electricidad. Prepárate, así mismo, la trámoya: el gigantesco bombo del trueno, las bengalas del relámpago, los fueiles del huracán. El espíritu de Wagner dirigirá la orquesta.»

Barrocas nubes opulentas, blancas y rojundas, de andar pesado, tinteante, como si no supiesen donde ir, cubrieron desde el alba, toda la bóveda: Remedaron, sobre la serena agua del firmamento, una escuadra numerosa de viejos galeones, desplegada al aire la fastuosa altura de sus velas. Trabadas luego prístamente, se condensaron y des-

LETRAS DE LUJO

Angel al cielo A los 9 años de edad ha dejado de existir en esta capital el niño Antonio Cristóbal Iborra Hervás, hijo de nuestro amigo el conocido industrial don Antonio Iborra Sandoval, a quien como a su esposa doña Antonia Hervás Robles, hermanos, abuelos y demás familia les acompañamos en su deceso.

Su entierro tendrá lugar hoy jueves a las tres de la tarde.

Defunción Ha fallecido en esta capital nuestro amigo el farmacéutico don Cesáreo Uriel Pascual, persona muy estimada entre sus amigos y compañeros.

A su afijida esposa doña Sebastiana Ochoa Marin; hijos, doña Josefina y don Miguel; padre político, hermanos y demás familia les acompañamos en la pena que les aflige.

Defunciones y entierros Anteayer dejó de existir en nuestra ciudad, a edad muy avanzada, la respetable señora doña Josefa Alcázar Ferrández, viuda de Alfoces.

Su fallecimiento, al ser conocido produjo gran sentimiento por las múltiples simpatías con que la finada contaba y las numerosas amistades de sus familiares, sentimiento que se vio exteriorizado en el acto de su

entierro, que tuvo lugar ayer tarde y que constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su atribulada familia, y de un modo muy especial a su hija doña Enriqueta Alfoces Alcázar, e hijo político, nuestro buen amigo don Juan Bermúdez, testimoniamos nuestro más sentido y sincero pésame.

En la tarde del martes dejó de existir la señora doña Josefa Sánchez González, viuda de Murciano, cuya defunción ha sido muy sentida.

Su entierro tuvo lugar en la tarde de ayer y en él se evidenciaron las múltiples amistades con que cuenta la familia de la finada, llevando el fúnebre acto un acompañamiento muy nutrido.

A sus hijos, y de ellos muy especialmente a don Antonio y don José, y demás familiares, expresamos el testimonio de nuestro pesar por la irreparable pérdida.

En Beniel jugaron el titular y el Alguazas, venciendo los locales por dos a uno. Los vencedores alinearon a García; Moreno, Victorio; Antónito, Andujar, García; Navarro, Esparza, Pedrin, Suárez y Salinas.

En la tarde del martes dejó de existir la señora doña Josefa Sánchez González, viuda de Murciano, cuya defunción ha sido muy sentida.

Su entierro tuvo lugar en la tarde de ayer y en él se evidenciaron las múltiples amistades con que cuenta la familia de la finada, llevando el fúnebre acto un acompañamiento muy nutrido.

A sus hijos, y de ellos muy especialmente a don Antonio y don José, y demás familiares, expresamos el testimonio de nuestro pesar por la irreparable pérdida.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestro distinguido amigo don A. López del Arco, director de las Revistas «Economía» y «Amor Mundos», el cual se propone pasar unos días en esta población. Que le sea grata la estancia.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la señora doña María Hidalgo Ramos, joven esposa de nuestro amigo don Adolfo Cano. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban sus venturosos padres y abuelos nuestra más cordial enhorabuena.

Después de pasar las Navidades al lado de sus familiares, ha regresado a Toledo el secretario de aquel Gobierno civil nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Reyes.

El nuevo vicecónsul de Dinamarca en Cartagena nos dirige atento saludo dándonos cuenta de haberse posesionado de su cargo, en el que se nos ofrece.

Al agradecerle esta atención, le felicitamos por su nombramiento.

En las oficinas de la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social y en sus Secursales y Agencias, ha quedado abierto el pago de subsidio a las familias numerosas, concedido por Ordenes de 9 de octubre y 20 de noviembre de 1931.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida señora doña Pa. Laorden, esposa de nuestro querido amigo el joven industrial de esta plaza don José Galán Carrillo.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban los dichosos padres nuestra más sincera enhorabuena.

Del gobierno civil

Tranquilidad en la provincia Al recibir el gobernador civil a los periodistas las manifestó que las noticias que tenía de la provincia acusaban tranquilidad.

También les dijo con respecto a la solución de las diferencias entre los obreros de la fábrica de Productos Químicos de Cartagena y la empresa, que este asunto está pendiente de una información remitida a Madrid.

Las horas de audiencia Asimismo rogó el señor Peñamaría a los periodistas que hicieran público que las horas para recibir las visitas son de diez a una de la mañana, no recibiendo visitas por la tarde ni después de dicha hora.

Otra vez L.A.O.C.A.

En Bilbao su representación resulta muy acidentada

Bilbao.—Ayer noche, a las diez y media, cuando iba a comenzar en el Teatro Arriaga la representación de la obra de Muñoz Seca «L.A.O.C.A.», por la compañía de Isber, se oyeron unas voces en las localidades altas que decían: «Nos vamos a cargar!»

Efectivamente, apenas se levantó el telón se oyeron voces de «Viva la Internacional», y en cuanto salió a escena el primer actor al que le correspondía aparecer, comenzaron a caer piedras al escenario y al patio de butacas.

Como la protesta del público de las localidades altas arreciaba, haciendo imposible la representación de la obra, a las doce menos cuarto penetraron en ellas los guardias de Seguridad para desalojarlas, y como el público se resistiera, tuvieron que desalojarlas a sablazos, resultando algunos contusos, y practicándose varias detenciones.

A las doce de la noche pudo volver a comenzar la representación de la obra. En el patio de butacas solo habían quedado tres o cuatro personas, pues las demás que se habían decidido a presenciar la representación se habían refugiado en los patios, ante el temor de que se reprodujera la lluvia de piedras.

En la función de la tarde, en la que se estrenó dicha obra, también se registraron incidentes y protestas.

Entre los contusos a las desalojar las localidades altas figura Antonio González Martínez, que sufre contusiones en la espalda.

El público que abandonó el teatro en la función de la noche produjo algún revuelo al pretender que se le devolviera el importe de sus localidades, teniendo los guardias de Seguridad que proteger las taquillas.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar Jueves 14 de enero de 1932 a las 8 y 1/2 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA Revista Fox Sonora. La película del Conejo Blas «Lo que ponen las gallinas» y la comedia Sonora de la Ufa

Central Cinema Viernes 15 de Enero de 1932 Debut del incomparable espectáculo de variedades «Delvo and delvax-Irriarte», vaine artistas de ambos sexos veinte. La mejor atracción que viaja por España.

Cinema Iniesta desde las cuatro de la tarde La grandiosa producción Paramount en colores, por la hermosa estrella de voz de oro Janet Mac Donald, titulada El rey vagabundo

Cine Popular desde las cinco y media Programa cómico y las jornadas séptima y octava finales de la serie americana Doble aventura por Charles Hutchison

La fiebre huelguista

Un artículo de «El Socialista»

Madrid.—«El Socialista», en su número de hoy, publica un artículo en el que dice que parte de los obreros están siendo víctimas del ilusionismo revolucionario de algunos elementos involuentes, los cuales, en su afán sensacionalista, no reparan en llevarlos a descabellados movimientos sin base ni preparación de los cuales solo les resaltan perjuicios.

El artículo dice que el mundo está pasado en los momentos actuales por una gran crisis económica, de la que naturalmente no podía librarse España, y que esa crisis produce una honda perturbación en la economía nacional.

En estos momentos, cuando las industrias están en crisis y el trabajo escasea, esos elementos no vacilan en llevar a los obreros españoles a unas huelgas que no producen ventajas algunas, antes al contrario, empeoran la situación de los hogares de los obreros españoles que las secundan, al faltar en ellos los jornales correspondientes a esos días de huelga.

«¿Es esto admisible? Se nos dirá que las últimas huelgas han tenido el sentido moral de realizarse como protesta a las muertes ocasionadas por la guardia civil en Arnedo. Pero aún admitiendo ese generoso argumento, ¿se ha logrado con ellas la desaparición de la Guardia civil? ¿Ha sido aliviado el dolor de las familias de esas víctimas, o se ha conseguido mejorar su situación económica?»

«¿No hubiera sido más práctico recoger los jornales correspondientes a esos días de huelga y destinarlos a ayuda de esas familias agobiadas por el dolor y por la penuria en que quedan sus hogares?»

Pero esos sacrificios no los contemplan los elementos que organizan tales movimientos. Y por eso tenemos que decirles a los obreros que no se dejen suggestionar por esos falsos espejismos que los conducen a unos movimientos continuos de los cuales no obtiene mejora alguna, y que carecen de finalidad práctica determinada.

No hay que olvidar que en momentos de una crisis tan honda como la actual, de un quebranto semejante en la economía, esos movimientos solo pueden fracasar, y cada uno de ellos, sobre ser contra-productores, señalará un retroceso en el camino de la emancipación de los trabajadores españoles.

Teatro Roma Anoché estrenó la compañía de Leandro Alpuente la comedia en tres actos de José Fernández del Villar, «La vieja rica».

Central Cinema Viernes 15 de Enero de 1932 Debut del incomparable espectáculo de variedades «Delvo and delvax-Irriarte», vaine artistas de ambos sexos veinte. La mejor atracción que viaja por España.

Cinema Iniesta desde las cuatro de la tarde La grandiosa producción Paramount en colores, por la hermosa estrella de voz de oro Janet Mac Donald, titulada El rey vagabundo

Cine Popular desde las cinco y media Programa cómico y las jornadas séptima y octava finales de la serie americana Doble aventura por Charles Hutchison

Central Cinema

Después de un breve paréntesis, terminada la temporada de Navidades, vuelve a abrir sus puertas este coliseo con un programa de variedades.

La empresa, sin temor a la «cuesta de enero» ha contratado al conjunto de variedades «Delvo and Delva-Irriarte», formado por varios números de variedades y una «orquestina jazz femenina», que actuará desde el viernes.

Por el tiempo que hace que no se han ofrecido programas de este género, es de esperar a estos artistas una actuación muy lucida.

La crisis francesa

Laval será encargado de formar el nuevo gobierno

París.—La negativa de los radicales socialistas de prestar su apoyo al gobierno, ha llevado al señor Laval a emprender sus negociaciones bajo más amplia base.

Aceptada la dimisión colectiva del gobierno por el presidente de la República, se da como seguro que el señor Doumer encargará al señor Laval la formación del nuevo gabinete, ya que no ha presentado su dimisión por haber obtenido una votación adversa en las Cortes.

Se cree que ésta aceptará y que encontrará facilidades en la solución de la crisis, ya que la negativa de los radicales socialistas, no va en contra de Laval, y se supone que el nuevo gobierno pueda contar con su ayuda.

De provincias

El Rector de la Universidad de Zaragoza

Zaragoza.—Ayer tarde se celebraron en esta Universidad las votaciones para elegir al Rector y al Vicerrector de la misma.

Fue elegido Rector el catedrático de la Facultad de Ciencias don Paulino Zabirón, y Vicerrector el de la de Letras don Pascual Galindo.

Como notas curiosas de las votaciones hay que registrar que los diecisiete estudiantes que intervinieron en ellas votaron en ambas en blanco, y que el Rector fué elegido por 32 votos, siendo 72 los señores con derecho a votar.

Un navegante solitario Las Palmas.—El vaporcito navegante solitario «Victor Dumas», fué encontrado por unos pescadores a la entrada de Río Pequeño, cuando se disponía a enfilar unos bajos muy peligrosos.

Remolcado por los pescadores fué conducido a la Isla Graciosa, comunicando desde allí que solicitaba el auxilio de la Comandancia de Marina.

Hoy saldrá de este puerto un yudante en un peilebot que lo remolcará hasta la altura de San Bartolomé.

Contrabando de armas Pamplona.—En Estella se ha descubierta un negocio de armas en el que se venían pistolas sin numerar ni sellar.

La policía ha realizado varios registros, encontraron en uno de ellos 14 kilos de dinamita. Ha sido detenido un individuo llamado Francisco Elizalde.

La vida en Madrid

Maleantes detenidos Madrid.—Han sido detenidos los maleantes que hace unos días hirieron a un guardia de Seguridad cuando se realizaban unos cachacos en la calle de Santa Ana.

Se trata de tres individuos fichados como ladrones. En la Academia de Ciencias Morales El presidente de la República asistió ayer tarde a la reunión orquestral de la Academia de Ciencias Morales y políticas.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 14 de enero de 1907

MURCIA.—A consecuencia de un violentísimo artículo contra el gobernador civil señor La Rusa, acusándole de actuar con manifiesta parcialidad en favor de la rama liberal de los concentrados, ha sido procesado el director de «Región de Levante» don Pedro Jara Carilla.

Los concentrados, oyendo que el referido artículo reflejaba el pensamiento del señor Jiménez Beza y sus amigos, se proponen desagraviar hoy a la primera autoridad con un banquete. Se dice que el conde de Romanones está en antecedentes de todo y sabe a qué atenerse respecto al pleito de las dos ramas liberales.

Se encuentra desde ayer en Murcia el diputado integrista don Ramón Noreña. En el album de Sanchillo escribió lo siguiente: «Pare ejecutar esta obra maravillosa no basta ser un genio; hay que sentir, además, en cristiano.»

Se encuentra en esta capital el distinguido flautista, director del Banco de Cartagena, don Joaquín Payá.

El día 27 se celebrará la elección de un diputado provincial en la vacante que ha dejado don Simón Mellado en el distrito Lorca Aguilas.

CORDOBA.—El bandido «Parnales» sigue haciendo de las suyas. Ayer hizo gravemente a un rico hacendado de Moscoso que se niega a pagarle una cantidad que le exige.

MADRID.—Como resultado del revuelo político de estos días el Gobierno ha acordado comparecer ante las Cortes el día 21. Se cree que la crisis estallará enseguida, pues no hay cohesión en la mayoría y los jefes siguen sin entenderse. Mientras Moret sigue siendo partidario del «statu quo», Canalejas mantiene su decisión de que se resuelva de una vez el problema clerical. Han extrañado las declaraciones de Romanones, anunciando la próxima combinación de gobernadores. Nadie se explica que en la situación en que se halla el Gobierno se pretenda hacer combinaciones como la anunciada.

LONDRES.—Los Estados Unidos han decidido reforzar la escuadra del Atlántico.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 14 de Enero de 1932.—Jueves.—San Hilario, obispo confesor y doctor.—Santa Macrina.

San Malaquías, prefecto.—San Eusebio.—San Jacinto.—San Félix y San Bernardo de Corleón.

La Misa y oficio divino de San Hilario, obispo, confesor y doctor, oca rito doble y color blanco. El mes de Enero consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús. El soque de mañana, a las cinco y media de la mañana. El soque de oraciones, a las cinco y media de la tarde. El soque de animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre son Misa resada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. Día 14.—En San Lorenzo. Día 15.—En las Agustinas.

CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Laboratorio municipal de Higienología de Murcia Análisis del agua del río Segura, filtrada y clorada

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido. 0'8 mlígr's 0'000

Amoníaco directamente. 0 » Acido nítrico 0 » Acido nítrico 0 »

oro en cloruro sódico. 116 » Dureza total. 33° hidrotimétricos.

Murcia 13 de enero de 1932.—E. Geisbert.—rubricado.

FINANCIERAS BOLSA

Cotización del día 13 Amortizable 5 por 100. 64 25

EL SEÑOR Don Cesáreo Uriel Pascual FARMACEUTICO Que descansó en el Señor el día 5 de enero de 1932 habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana viernes a las nueve el funeral, aplicándose las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari de esta ciudad. Su desconsolada esposa, doña Sebastiana Ochoa Marin; hijos, doña Josefina y don Miguel; padre político, hermano, hermanos políticos y demás familia; Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 14 de enero de 1932.

Segundo aniversario del señor Don Andrés Córcoles Gozálvaz Que falleció el 15 de enero de 1930 En sufragio de su alma, de la de su hermana Doña Engracia Córcoles FALLECIDA EL 30 DE MARZO DE 1928 y de las de sus padres (q. a. p. dd.), se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 15, a las diez, diez y media, once y doce, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad. Sus sentidos: hermano e hijo, don Antonio Córcoles Gozálvaz; su hermana e hija política, doña Luisa Muñoz Cuartero, que les dedican este piadoso recuerdo, sus sobrinos y demás familia; Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, anticipándoles por ello su mayor agradecimiento. Murcia 14 de enero de 1932.

INFORMACION REGIONAL

LIBRILLA

El pleito de las aguas

Es muy frecuente que en los pueblos, y cuanto más pequeños más fácilmente, se lamenten graves apasionamientos siempre motivados por algo que afecta a elementos de dife estas criterios.

concreto pues hasta hoy sigue en pie el temor de nuevos incidentes, hasta el punto de encontrarse concentrada la guardia civil en los sitios en donde se están realizando los trabajos de canalización de las aguas de Fuente-Librilla.

No somos partidarios de estos incidentes que tan poco dicen en beneficio cultural de los pueblos... Nos enteramos que el día 16 se va a reunir en Junta General el Heredamiento de las aguas de Librilla, con el fin de tratar de una vez estas asuntos tan escabrosos que es la pesadilla de este pueblo que ha perdido la tranquilidad desde hace unos días.

Y nosotros decimos: ¿No hay medio de que cesen estos apasionamientos violentos y se le dé a este asunto un arreglo equitativo y honrado?...

Los vecinos de Librilla aman la tranquilidad, desean el orden y como buenos ciudadanos, amantes de la justicia y de la libertad, bien entendida, no dudamos que en la junta que el próximo día 16 se celebre

por los elementos propietarios de este pueblo pertenecientes al Heredamiento, sabrán apreciar en conciencia las peticiones de los vecinos de Fuente-Librilla y resolverán en justicia, pero nunca dañando los intereses de este pueblo hidalgo, culto y democrático —C.

EL PALMAR

Reposición de cago

Con suma satisfacción se ha recibido la noticia de haber sido reintegrado a su puesto el encargado del servicio telefónico de este pueblo, don José Montesinos Nicolás.

Desde las muchas amistades y simpatías con que cuenta en este pueblo el señor Montesinos, está siendo felicísimo, por la justa resolución dictada por la superioridad.

ESPINARDO

En el barrio de Triana

También Espinardo tiene su barrio: se conoce con el nombre de las Barracas, aunque en realidad, sólo una de ellas se puede admirar. El resto de esta simpática barriada lo forman en su mayoría casas de planta baja, habitadas por elemento proletario.

Esta barriada la separa del pue-

blo una rambla que en tiempo de lluvias conduce abundante agua, hasta el punto que la deja incommunicada durante algunas horas, resultando pintoresco ver pasar a hombros la gente que necesita cruzar la ría que se improvisa.

El desconcierto administrativo, en que hemos vivido, ha permitido que unos señores, sin oposición de nadie hayan levantado edificios en lo que debiera ser centro de esa rambla, dejando un cauce que termina en una calle, sitio por donde pasan las aguas que desembocan en un huerto que también es rambla y que sin duda se apropiaron de él, ignorando el procedimiento de que se valdrían.

Los cauces de las ramblas, entiendo no deben ser de propiedad particular; la ley natural rechaza esa posesión, la que con títulos o sin él (bien sabemos como puede adquirirse la propiedad) es un despojo además de un posible perjuicio que se puede ocasionar al pueblo que esto tolere.

Recientemente, unos señores que dicen ser dueños de un trozo del cauce de esa rambla y que en principio plantaron unos árboles, cerraron con alambrada la desembocadura de las aguas al pueblo, en las afueras y en la parte alta, han le-

vantado a uno de sus lados un espeso y alto muro, que cierra con el lado opuesto, parte de otra con diez gruesos pilares de cemento distantes dos metros y medio uno de otro, formando un fuertes vigas de hierro una fuerte y consistente reja, por donde las aguas han de pasar.

Dichos señores al realizar esta obra han antepuesto su egoísmo al legítimo derecho del pueblo, haciendo que pueda un día ocurrir una catástrofe en esta barriada, de lo que los únicos responsables serían ellos. —El último del pueblo.

Sucesos

Comisaría de vigilancia

Menores detenidos

Por suponerlos fagados del domicilio paterno han sido detenidos los menores José Martínez Pardo, de 16 años; Rafael Reina García, de 14; José Mateo Ros, de 14 y José Ruyter Arco, de 15, todos domiciliados en Cartagena, los cuales iban escondidos en un camión automóvil.

Una denuncia

Pedro Martínez Jiménez ha de-

nunciado a Pedro Morales Rnópez, el cual se llevó hace unos días del domicilio del denunciante dos cubiertas de automóvil para venderlas, y ni se las ha devuelto ni le ha hecho entrega del dinero, por lo que supone que ha sido víctima de una estafa.

Sustracción de unos conejos

José Funes Ros, entregó a unos guardias de Seguridad un saco con cinco conejos muertos que había encontrado en un banco del jardín de Floridablanca, ignorando quién pudiera ser su dueño.

Poco después se presentó a los guardias un individuo que dijo llamarse Juan Alarcón Castillo, el cual reclamó los conejos diciendo que eran de su propiedad, y que los había dejado a un amigo suyo llamado Isidro, el que suponía que cansado de esperar se había marchado.

Como estas manifestaciones infundieron sospechas a los guardias, lo condujeron a la Comisaría, donde se aclaró que no se llamaba como había dicho sino Juan Alarcón Rueda, y que los conejos los había sustraído en Molins.

Menor reclamado

Antonio Cano Almagro solicita a reintegración de su hijo Antonio Cano López, el cual desapareció

hace dos meses de su domicilio sin su consentimiento, teniendo entendido que se encuentra en Valencia.

Al margen del Congreso

Las partidas de defunción de Galán y García Hernández

Madrid.—En la sesión celebrada ayer tarde por las Cortes se aprobó el proyecto de ley por el cual se modifican las partidas de defunción de los capitanes Galán y García Hernández, a las cuales habrá que añadir «Muertos gloriosamente por la República».

Sobre unas pensiones

Los diputados radicales socialistas han elevado un escrito al Gobierno y se proponen presentar en las Cortes una moción en la que se pide que a las viudas de los capitanes Sánchez y Heredia, y a la del sargento Galán, perseguidos por la dictadura, se les conceda una pensión igual a la de los sueldos que sus respectivos esposos disfrutaron en vida.

Fabricación de pan de lujo. TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42. Bico «Pan de Viena» todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradableísimo.—«Pan Regio» de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el «Pan Regio» de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1705

Acumuladores Tudor. Reparación y carga de baterías por personal especializado. Antes de decidirse a comprar la batería que precisa su coche, pregunte precio casa de Enrique García Alajarín, Saurín, 4, y encontrará la de mayor rendimiento dentro del mejor precio. Baterías para Radio y material de repuesto para baterías de automóviles y Radio. Saurín, 4. Teléfono 1332.—Murcia.

VENUS PATRIA LA REGIONAL ESTAS HOJAS. PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Torrel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702

Gran acontecimiento. Próxima apertura del establecimiento de paquetería, mercería y quincalla.—Sociedad, 21. De Miguel Soler, antiguo dependiente de Corazón Zamora.

EL ESTREÑIMIENTO se cura y corrige con el uso del LAXORENA no irrita ni molesta, eficaz y cómodo obra hasta en los casos más rebeldes. Ven en Farmacias. Depósito: CENTRO FARMACEUTICO Y DROGUERIA. E. AYUSO. Representante don Mariano Zaragoza, Peligros, 1, pral., derecha, Murcia.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

Asombra al público ver lo que dá MORENO por 0'95 Pase por la calle de Pascual, 17 si quiere convencerse

ES UN EXITO Vúese vuestro gabán 20, ese tas. El Quiéme, 15, Sas: erte.

Academia Politécnica. Plaza de Chacón, 4, bajos. Magisterio.—Bachillerato.—Universidad.—Curso especial de taquigrafía y francés. PROFESORADO MERCANTIL. Horas de visita de 11 a 12 mañana, 5 a 7 tarde

FABRICA de ENVASES de HOJALATA y CONSERVAS VEGETALES marca de fábrica «TAMBOR» CAMINO de ESPINARDO José Alemán Alemán

Llene este Cupón El Liberal. DECANO DE LA PRENSA LOCAL EL DE MAYOR CIRCULACION = DOS EDICIONES DIARIAS = EXTENSAS INFORMACIONES TELEFONICAS Y TELEGRAFICAS. Amplia información local, todo cuanto tenga interés lo encontrará en las completas informaciones de EL LIBERAL. Corte este cupón que insertamos y envíelo a esta Administración por conducto de nuestro repartidor o por correo, y lo recibirá gratis hasta fin de mes. (14-1) BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN D. calle. se suscribe a EL LIBERAL. Facilidad extraordinaria encontrará en NUESTRA SECCION ESPECIAL POR PALABRAS que diariamente publica EL LIBERAL.—Si desea vender, comprar, arrendar, alquilar si necesita una criada o ama de cría, acuda siempre a esta sección.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE VARIOS. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. — Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 id. — 0,15 De 100,01 a 250 id. — 0,30 De 250,01 a 750 id. — 0,60 De 750,01 a 1.200 id. — 1,20 De más de 1.200 id. — 2,40 El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre. ALQUILERES. Se alquila local para almacenes, Carretera Alcantarilla, 8. Razón, 6. Para oficina, despacho, almácen. bar, depósito, negocio, alquilo amplio cuarto bajo exterior, sitio céntrico. Precio económico. Platería, 65-67. Llave portería. VENTAS. Vendo motor-bomba elevación agua instalación completa marchando, baratísima. Santa Teresa, 21-23. OFERTAS. 200 pías. sin dejar empleo (mandar sobre dirección) Establecimientos Vegá. Abonos, 6, Niza (Francia). Suscríbase a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES. NODRIZAS. (Sección especial para amas de cría, a 30 ctos. inserción). Ama de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de cuatro meses, primera. Darán razón en Guadalupe, Barrio de los Jerónimos preguntando por Angel Romero Cano. (13) Ama de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino de Alcantarilla, entrada Camino del Baez, preguntando por Carmen Esparraguella. (14) Ama de cría para su casa, de 20 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino Viejo de Orihuela, orilla de la carretera, entre el kilómetro 6 y 7, preguntando por la casa de Mateo Farrigu. (15) Ama de cría para su casa o la de los padres, de 28 años de edad, leche de un mes. Razón: Fuente Tociños, al lado de la ermita de los Remedios, preguntando por José Forca. (16) Ama de cría para casa de los padres, de 27 años de edad, leche de doce meses. Razón: Floridablanca, 35, preguntando por Carmen García. (17)

LA DENTICINA MORENO GALVACHE. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

«BOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (510) EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. partido de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

—Creo poder sacarlo de la iglesia; pero si me ayudáis... —Sí, sí. —Pues estoy a vuestra disposición, padre mío. —Me parece que Dios me ha inspirado y que podremos arreglarlo todo fácilmente. —Decid. —Esta tarde, a las cuatro, principiáramos la novena; pero la iglesia se abrirá media hora antes. —¿Debo venir? —Quien yo quisiera que entrase en el templo y fuese a buscarme a la sacristía, es un fraile capuchino. El paje desplegó una sonrisa maliciosa y respondió: —Vendrá. —Y como tendré que salir inmediatamente con el fraile... —También advino a dónde habéis de ir; bajaréis por la calle de Tente Tieso, atravesaréis la de Segovia, entraréis en la Morería y encontraréis a un hombre que se os acercará y os dirá las siguientes palabras: «Bendiga Dios a los que practican la caridad.» Y vos responderéis: «La caridad es la primera virtud.» El desconocido besará vuestra mano y añadirá: «Dios nos proteja»... —Muy bien. —Y si nadie hay por allí, os separaréis del fraile y del desconocido, o seguiréis con ellos hasta que nadie os observe. —Entendido, entendido. Volvió a sonreír el paje y se puso en pie, besando la diestra del anciano y diciendo: —Si Dios quiere ayudarnos, mañana vendré para confesar. —Que el Omnipotente os bendiga.

No heblaron más, ni era menester que más hablasen. Luis salió, recatándose el rostro. El sacerdote fué otra vez en busca de Antonio Pérez. Y siempre los alguaciles vigilaban en los alrededores del templo. Pasaron las horas, no sabemos si con rapidez o lentitud para el perseguido. Dieron las tres y media. Abriéronse las puertas del templo de San Justo. Pocos minutos después llegó un capuchino con lengua barba gris, que hasta la mitad del pecho le llegaba. Inclínaba la cabeza, que cubría con la capucha, y apenas podía distinguirse alguna parte de su rostro. Los alguaciles le abrieron paso y se quitaron los sombreros. El reverendo padre extendió la diestra haciendo la señal de la cruz y entró en el templo, tomando agua bendita, santiguándose ante cada altar y arrodillándose al llegar al presbiterio. No había en la iglesia más personas que el sacristán, que encendía las luces, y en un oscuro rincón Antonio Pérez, que se arrodilló también apenas vió al capuchino. Al primer golpe de vista no hubiera sido fácil reconocer al ex ministro, pues se había despojado de su barba. También, mirándolo detenidamente, podía verse que sus pies no tenían más que las humildes sandalias. El capuchino, después de orar algunos momentos, entró en la sacristía, encontrándose allí con el anciano sacerdote. A media voz cruzaron algunas palabras de mera fórmula, y el cura dijo:

—Todavía puedo disponer de algunos minutos antes de que la función empiece, y os acompañaré. Pidió su manto y su sombrero, cuyas prendas le llevó uno de los monaguillos. Salieron el cura y el fraile, atravesaron la iglesia y se arrodillaron a poca distancia del señor Antonio Pérez. El sacristán continuaba cumpliendo su obligación y no se cuidaba de nada más. Algunas beatas empezaron a entrar en el templo. El capuchino se levantó, colocóse tras el cura, quitóse el hábito, se lo puso al ex ministro, que aun continuaba de rodillas, despojóse de su lengua barba, hizo lo mismo que con el hábito, y se arrodilló otra vez, quedándose en las manos con la gorra de terciopelo que llevaba oculta. Todo esto se hizo instantáneamente, y pudo hacerse con mucha facilidad en el sitio oscuro donde se encontraban. No hay que decir que el capuchino era el paje, y que bajo el hábito había podido llevar muy bien un ferretillo de paño azul muy fino. Antonio Pérez cubrió su cabeza y casi todo el rostro con la capucha, de manera que apenas si se le veía más que la barba gris. —Idos—dijo en voz muy baja el paje. El fingido fraile y el sacerdote se santiguaron, levantáronse, atravesaron lentamente la iglesia y salieron. En el atrio había dos alguaciles y muchos más en la calle. Todos se inclinaron respetuosamente, y lo mismo el cura que el ex ministro, echaron bendiciones a mas no poder. Antonio Pérez, a pesar de todo su valor, temblaba y se le doblaban las rodillas.

Inclinábase cada vez más, hasta el punto de que llegó a parecer jorobado. Al salir del atrio se les acercó un hombre, que se quitó el sombrero y se inclinó para besar la diestra del capuchino. —Dios te bague santo—dijo éste con voz insegura. El devoto replicó: —No os inclinéis tanto, ¡vive el cielo! Y se alejó. Era el astuto Juan. El ex ministro quedó inmóvil. Sintió como si se helara su sangre; pero se repuso muy pronto y se enderezó, poniéndose otra vez en movimiento. Por la calle de Tente Tieso bajaron a la de Segovia, y entonces salió del templo Luis, poniéndose su gorra con pluma blanca, mirando a todos lados y sonriendo con un sí es no es de burla. Cuando estuvo en la calle se paró, contempló con gozo la antigua morada del ex ministro y tomó también hacia la calle de Segovia. Todo estaba previsto y combinado admirablemente. El sacerdote y Antonio Pérez se internaron en la Morería. Un hombre les salió al encuentro, y besando la diestra del fingido fraile, dijo: —Bendiga Dios a los que practican la caridad. —La caridad es la primera virtud. —Dios nos proteja. —Nadie los observaba. Santiago y el ex ministro avanzaron rápidamente. —¡Protegidos, Dios misericordioso! exclamó el cura. Y retrocedió.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia, en mm.

Al margen de las Constituyentes

El señor Fecot manifiesta que el enterramiento debe hacerse respetando la voluntad del difunto...

El señor Balbontín se manifiesta en contra del dictamen. Pide que se haga obligatoria la cremación de cadáveres...

El señor Guallár dice que la Iglesia debe estar muy por encima del Estado...

El señor Templado se pronuncia contra el dictamen por conceptuarlo mediocre y falto de sentido.

El señor Valdecasas defiende el dictamen de la Comisión.

El señor Fernández Osorio habla de los atropellos que los curas cometen en Galicia...

El señor Barriobero dice que el dictamen está lleno de faltas de sintaxis.

La totalidad del dictamen es aprobado, pasando luego a la discusión del articulado.

El señor Salazar Alonso, por la Comisión anuncia que se va a dar lectura al artículo primero...

Varios diputados presentan enmiendas.

El señor Gomariz habla sobre una enmienda presentada por el diputado señor Palet...

Los señores Morera y Sapiña presentan un voto particular cuyo espíritu es recogido por la Comisión.

Se hará desaparecer las lápidas que separan los cementerios civil y católicos...

El señor Balbontín manifiesta que el artículo 27 de la Constitución está incumplido.

Agrega que la entrada del sacerdote en el cementerio laico es una ofensa y un ultraje a los difuntos y sus familias.

Dice también que la única solución viable es la de cementerio laico, puesto que estamos en Estado laico.

La Iglesia, sigue diciendo, que con tanta facilidad se asusta de la quema de los conventos...

Gran escándalo entre los católicos.

El señor Osorio se muestra conforme con el dictamen.

Agrega que no es justo que la muerte separe a los que estuvieron unidos por el amor durante toda una vida.

El señor Gómez Rogi combate duramente la secularización de cementerios.

Dice que los católicos no deben estar juntos con los no creyentes.

Estas manifestaciones producen un formidable escándalo.

Es que se propone con ello disculpar el adulterio y unir...

después de la muerte a la víctima con el autor de un crimen? El escándalo aumenta.

Después de una intervención del señor Balbontín, el presidente suspende el debate para mañana.

Y con esto termina la sesión a las diez y cinco minutos de la noche.

La tarde parlamentaria

Un proyecto de ley para los funcionarios que se invalidan...

La Comisión de Hacienda a quien se le encargó dictaminar sobre los derechos que corresponden a los funcionarios...

Parece que tiene el propósito de hacer extensivo este beneficio a todos los funcionarios que por cualquier otra enfermedad queden inutilizados para el trabajo.

El presidente de la Cámara ha dicho a los periodistas que en la sesión del jueves continuará la discusión del dictamen sobre secularización de cementerios.

En esta misma sesión se empezará la discusión del dictamen sobre industrias militares.

El Gobierno ha acordado hoy el turno que han de hacer los ministros para acudir al Congreso a fin de poder contestar a los ruegos y preguntas que se le hagan.

En la sesión de esta tarde estarán en el banco azul los señores Albornoz, Largo Caballero y Casares Quiroga.

¿Habrá vacaciones en el Carnaval? Esta tarde se decía en los pasillos del Congreso, que es probable se concedan unas vacaciones con motivo de las fiestas del Carnaval.

Obedece este propósito a tener que ausentarse de Madrid durante esos días algunos ministros.

La noticia no ha podido ser comprobada.

Una reunión de los radicales-socialistas

Esta tarde se reunieron en el Congreso los elementos que constituyen la minoría radical socialista para tratar de algunos asuntos que han de ser llevados al Parlamento.

Entre los asuntos que se estudiaron figura el del proyecto...

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

EL NIÑO

Antonio Cristóbal Iborra Hervás Ha fallecido en el día de ayer

A LOS NUEVE AÑOS DE EDAD (Q. S. G. H)

Sus afligidos padres, don Antonio Iborra Sandoval (del Comercio) y doña Antonia Hervás Robles; hermanos Juan, Cruz y Antonio; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y al mismo tiempo les participan que su entierro tendrá lugar hoy jueves, a las tres de la tarde, rogando les la asistencia a dicho acto, quedándose por ello agradecidos.

Marzo 14 de Enero de 1932. Casa mortuoria: López Puigcerver, 1.

de ley sobre el Consorcio de fábricas militares. Como sobre algunos de los asuntos tratados no se pudo adoptar acuerdos, la minoría convino en volverse a reunir mañana.

En esta nueva reunión los radicales socialistas abordarán la cuestión pendiente entre los señores Botella y Albornoz, con motivo de la intervención del primero en la sesión parlamentaria de ayer.

Terminada esta segunda reunión, se facilitará a la Prensa una nota.

SUCESOS

Un hombre herido al defender a un anciano

Esta madrugada ha ocurrido un lamentable suceso en la plaza de González Conde, en el cual ha resultado herido un hombre.

Al pasar por dicha plaza un hombre viejo cargado con un saco, varios individuos se burlaron de él, y un transeúnte que lo presentó, llamado Antonio Ataz Ayuso, quiso intervenir para evitar que continuaran las burlas.

Lejos de hacerlo, los del grupo lo empujaron con él, y uno de ellos le agredió con una navaja.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, el personal de guardia le apreció una herida incisa punzante en el hipocóndrio izquierdo, de pronóstico reservado.

Del suceso se dió cuenta a la Comisaría.

Herido por un guarda jurado Francisco Guillén Nicolás penetró en un huerto, siendo sorprendido por un guarda jurado, el cual, creyendo que llevaba intenciones poco confesables, lo arrojó del mismo, dándole un golpe con la culata de su carabina.

Francisco fué asistido en la Casa de Socorro de una herida costosa en el codo izquierdo, leve, salvo complicaciones.

Los desórdenes sociales

En Estella han sido encontrados grandes depósitos de dinamita

14, a la 1 md. Pamplona.—Las autoridades han descubierto en Estella grandes depósitos de armas y dinamita.

Solo en una casa han sido hallados catorce kilos de dicho explosivo.

Como consecuencia de estos hallazgos han sido detenidas varias personas, entre ellas un armero.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado.

A Estella ha marchado un juez especial para aclarar este asunto que está siendo objeto de muchísimos comentarios.

Han sido puestos en libertad varios comunistas

Bilbao.—Hoy han sido puestos en libertad todos los comunistas que habían sido detenidos con motivo de los sucesos recientemente desarrollados.

Unicamente han quedado detenidos dos de ellos, a quienes se les supone autores directos.

También se busca a otros dos que no han podido ser detenidos hasta ahora.

La actuación del Gobierno republicano

Continúa el estudio del proyecto de Reforma Agraria

La reunión de los ministros 13 a las 8 t. Madrid.—Como ayer se dijo, esta mañana los ministros volvieron a elebrar Consejo.

La reunión comenzó a las once de la mañana. Al entrar los ministros confirmaron que la reunión se dedicaría a examinar el proyecto de reforma agraria.

Algunos de ellos dijeron igualmente que llevaban al Consejo algunos expedientes de trámite.

El de Agricultura dijo que él no pensaba hacer otra cosa que continuar su informe sobre el nuevo proyecto de reforma agraria que constituirá la ponencia del Gobierno.

Termina el Consejo A las dos y cuarto terminó la reunión de los ministros.

La nota oficial La referencia oficial del Consejo facilitada a la Prensa, dice lo siguiente:

Agricultura: El ministro siguió informando a sus compañeros de Consejo del proyecto de reforma agraria. Como su exposición no quedó terminada, la proseguirá en el próximo Consejo.

Instrucción: El ministro dió cuenta del proyecto de decreto de organización de las Bibliotecas Universitarias, las cuales dependerán de consejos universitarios, a los que correspondrá redactar los reglamentos pertinentes y dictar las reglas necesarias para su funcionamiento, de acuerdo con las necesidades escolares.

Igualmente dió cuenta el ministro del proyecto de decreto creando en el Centro de Estudios Históricos el Instituto encargado de estudiar las fuentes históricas de la época medieval, y de editar el «Monumenta Hispania Histórica».

Informó también el ministro a sus compañeros sobre los trabajos preparativos del Teatro Lírico Nacional, cuyas actividades habrá de desarrollarse conectadas con las misiones pedagógicas y otras funciones culturales en los pueblos, aprobándose dicho proyecto y quedando autorizado el ministro para su realización.

Por último, el ministro dió cuenta del abandono en que han quedado las fundaciones benéfico-docentes por no haberse puesto en vigor el decreto de 1913 sobre la creación del Patronato de las mismas, proponiendo un Patronato que fué aceptado.

Trabajo: Se aprobó el reglamento del Consejo de Trabajo.

Obras Públicas: El ministro presentó un proyecto de ley para que pase a las organizaciones de recaudación la percepción de las tasas de rodaje que antes correspondía al Circuito de Firmes Especiales. Como están sin pagar las cuotas por dicho concepto correspondientes a tres años, se acordó que se puedan pagar como recargo de las corrientes, quedando encargado el ministro de Hacienda de la disposición necesaria para que ello pueda tener lugar.

También entró el ministro a sus compañeros de diversas reclamaciones formuladas por los contra listas de Obras Públicas con motivo de la subida de los precios del cemento.

A la salida A la salida de la reunión el ministro del Trabajo dió a los periodistas que en el Consejo, aparte de la modificación del artículo 21 del reglamento de Casas Baratas, se había acordado que sean los tribunales industriales los que resuelvan las reclamaciones inferiores a dos mil pesetas presentadas antes de la fecha del decreto sobre la creación de los juzgados mixtos.

La reforma agraria El ministro de Agricultura dió cuenta que no había podido terminar de informar al Consejo sobre el proyecto de reforma agraria, y que lo seguiría haciendo en la próxima reunión, que probablemente no se celebrará en la presente semana.

El ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas que en el Consejo de hoy se ha tratado ampliamente de la reforma agraria.

Se ha llevado este a la reunión para lograr aunar las diversas opiniones que existen acerca de tan importante asunto.

El Consejo ha estudiado las modificaciones propuestas por el señor Domingo.

También se ha tratado del cobro de los impuestos que corresponde a Firmes especiales, conviniéndose que estos sean cobrados por el ministerio de Hacienda.

La reforma agraria Como antes se dió, la mayor parte del Consejo celebrado hoy se dedicó al estudio de la reforma agraria.

Se produjo una amplia discusión en la que todos los ministros expresaron sus puntos de vista con toda lealtad y precisión. Se tiene el propósito de que esta reforma sea llevada en breve al Congreso.

El proyecto de reforma agraria 13, a las 11 n.

El ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas que en el Consejo de hoy se ha tratado ampliamente de la reforma agraria.

Se ha llevado este a la reunión para lograr aunar las diversas opiniones que existen acerca de tan importante asunto.

El Consejo ha estudiado las modificaciones propuestas por el señor Domingo.

También se ha tratado del cobro de los impuestos que corresponde a Firmes especiales, conviniéndose que estos sean cobrados por el ministerio de Hacienda.

La reforma agraria Como antes se dió, la mayor parte del Consejo celebrado hoy se dedicó al estudio de la reforma agraria.

Se produjo una amplia discusión en la que todos los ministros expresaron sus puntos de vista con toda lealtad y precisión.

Se tiene el propósito de que esta reforma sea llevada en breve al Congreso.

De los sucesos de Arnedo no se pudo tratar en esta reunión por no haber vuelto a Madrid el gobernador de Vizcaya a quien se le confió el estudio de las causas y consecuencias de los sucesos.

Como en esta semana se han celebrado ya dos Consejos, hasta la próxima no se volverán a reunir los ministros.

La crisis de trabajo en Badajoz 14, a la 1 md.

Badajoz.—En Z. f. a. se han reunido los alcaldes de varios Ayuntamientos de la provincia para tratar de la crisis del trabajo y de la situación en que la clase trabajadora se encuentra.

Como resultado de esta reunión se designó una comisión que se trasladará a Madrid para exponer al Gobierno la situación en que la provincia se encuentra.

Se espera con verdadera ansiedad el resultado de estas gestiones.

Ha sido operada la señora de Pérez de Ayala 14, a la 1 md.

Madrid.—La esposa del embajador de España en Londres, don Ramón Pérez de Ayala, ha sido operada.

Parece que la enferma se encuentra en buen estado, haciendo suponer que en poco tiempo quedará totalmente curada.

Los concursos de belleza

Ayer fué elegida la señorita que ha de representar a Madrid 14, a la 1 md.

Madrid.—Ayer tarde en la redacción del periódico «Ahor» se efectuó la elección de la señorita que ha de representar a Madrid en el concurso de belleza.

Después de un detenido y meditado examen y una laboriosa selección, dado el importante número de muchachas que ha acudido, se eligió a la señorita Anita González.

Es una linda muchacha de unos veinte años de edad.

La designación de la señorita Madrid ha sido admirablemente acogida por el público.

Los Pantanos del Segura Régimen de embalses del día 12 de enero de 1932.

El proyecto de ley sobre secularización de cementerios 14, a la 1 md.

Madrid.—El dictamen de la Comisión sobre secularización de cementerios que en la actualidad se está discutiendo en el Parlamento dió así:

Artículo primero. Los cementerios municipales serán comunes a todos los ciudadanos sin que para ello se tengan en cuenta las diferencias profesionales que los separan.

Los cementerios se denominarán «Cementerios municipales» pudiéndose practicar en ellos los cultos pertenecientes a todos los ritos.

Los Municipios harán que desaparezcan las tapas que separan los cementerios contiguos, haciendo de ellos uno solo.

Dependerán de los Ayuntamientos los servicios de guarda del cementerio y enterramiento de cadáveres.

Los Ayuntamientos que en la actualidad no dispongan de cementerios, los construirán en plazo breve.

Segundo. Los cementerios privados que en la actualidad existan serán respetados, pero no se permitirá el establecimiento de nuevos cementerios de esta clase ni el ensanchamiento de los actuales.

Tercero. No se permitirá el enterramiento en los templos, ni en sus criptas, como asimismo en las casas de religiosos ni en lugares contiguos a las mismas.

Cuarto. Corresponde a los padres o tutores de las personas que mueren sin capacidad para testar, designar la clase de enterramiento que se les ha de dar.

La voluntad del difunto servirá de norma para determinar la clase de enterramiento que se ha de hacer.

Noticias del extranjero

Ha quedado solucionada la crisis francesa 14, a la 1 md.

París.—El presidente de la República ha dado encargo de que constituya Gabinete a Pierre Laval.

Este conversó a las once menos cuarto con sus colaboradores para comunicarle el encargo que había recibido.

Se tiene el propósito de resolver la crisis en un espacio de tiempo muy reducido a fin de que el nuevo Gobierno pueda presentarse enseguida al Parlamento, donde hay problemas muy urgentes e importantes por resolver.

Hasta ahora no hay indicios que recusen la probable composición de nuevo Gabinete.

Extranjeros detenidos París.—A consecuencia de los sucesos acaecidos recientemente, han practicado muchas detenciones.

Entre los detenidos figuran doscientos veintiocho extranjeros.

El representante de España en el Quirinal Roma.—El representante de España en el Quirinal don Gabriel Alomar ha sido recibido hoy por el rey de Italia.

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas Precios por kilos.

Patatas, 0'32; tomates, 0'50;ajos, 0'43; chirivías, 0'50; cebolla seca, 0'35; pimientos menudos, 0'15; pimientos gordos, 1'25; ajos secos orco, 0'90; uva, 0'50; melones, 0'43; limones, 0'30; peras, 1'00; granadas, 0'43; peras, 1'00; Góneros de cuenta por docena.

Calabaza totanera, 10; berenjenas, 0'25; coles, 2'50; rabanos, 0'30; lechugas, 0'80; boniatos, 0'25; coliflor, 4'00; peras, 0'70; nabíco es, 0'44; apio, 0'40; cardos, 0'40.

El LIBERAL puede adquirir diariamente, en LORCA, Canalejas, 62.

VALENCIA. Kiosco de la Plata, calle Barcas, 6.

ALBACETE. Kiosco Moreno, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de Prensa, San Fernando, 32.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en la Puerta de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

LEA USTED EL LIBERAL